

志愿服务在邵阳

将祝福送进千家万户

大祥区百春园街道开展“迎春送福”活动

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 丁志军) 2月6日晚,受冰冻天气影响,新邵县寸石镇桐木高速入口实行只出不进的交通管制,G207道路车流量剧增,因道路湿滑,给过往车辆造成诸多不便。新邵交警寸石中队为保障道路交通安全有序畅通,日夜无休全力以赴投入到清隐患、保安全、保畅通工作中。

2月7日清晨7时,中队民警巡逻至寸石村路段时,发现路边树木因结冰不堪负重折倒在

道路上,满地树枝树叶,严重影响该路段的正常通行秩序,存在极大的安全隐患。执勤民警立即下车清除路障,因一时找不到相关工具,他们徒手快速地将散落的大树枝拖往安全地段,又一点一点将小树枝和树叶捡开,及时消除潜在的安全隐患。寒风凛冽,冻得他们的手都僵了,他们只能搓搓手缓和一下,然后继续搬运,直至30分钟后才将道路全部清理干净。接着,他们又不顾疲惫继续向前方道路巡逻,时刻守护群众的平安回家路。



▲深夜里,交警正在道路上巡逻。

学生的一个缩影。十一年来,她一直把学生放在心上,想学生之所想,做学生成长路上的引路人。

苦练内功,做潜心务教的优秀教师

问渠那得清如许,为有源头活水来。在这信息大爆炸的时代,马兰香总是能够沉下心来,潜心钻研教育教学,她紧跟时代、贴近学生、联系实际,她启智润心、因材施教,用生动有效的方式将知识传授给学生,让学生爱听讲、能听懂,记得住、会应用。作为新时代的青年教师,她不仅认真研读教材,认真备好每一堂课,还经常不断反思,不断尝试,不断改进,力求创新。教学之余她还时常挤出时间学习,观看优秀教师教学视频与优秀教学资源,积极参加各类培训,2014年,她参加“国培计划(2014)中西部小学数学骨干教师短期集中培训”,并被评为优秀学员;2015年,她在新宁县小学课堂教学改革教学比赛中被评为“达标课”;2020年,她在新宁县组织的“新人职教师(A111)”跟岗实践培训中担任培训指导教师,并获得“优秀指导教师”称号。

“新时代,新征程。让每一株幼苗都茁壮成长,这是我一生的追求。”马兰香扎根乡土,无怨无悔,以青春作画,描绘出农村孩子的美好明天。

培育和践行社会主义核心价值观

天寒地冻,新邵交警徒手清理“路障”保畅通

心守一抹阳 静待百花开

——记新宁县高桥镇中心小学教师马兰香

邵阳日报记者 袁进田

“每一个孩子都是一朵花,只是花期各不相同,用心浇灌、静待花开,这是每一个教师的应有之义”。2月5日,新宁县高桥镇中心小学优秀教师马兰香谈起自己的教育初心时,感触颇深。2012年师范毕业后,年仅20岁的她成为了一名光荣的人民教师。十一年来,她一直坚守在乡村教育一线,在平凡的岗位上,弹唱着不平凡的歌曲。

坚守师德,做立德树人的灵魂工程师

“为师之道,端品为先,学高为师,身正为范。”著名教育家陶行知先生用短短十六个字道出了“师范”二字的真谛。马兰香正是将这十六个字作为其座右铭,并践行在自己的一言一行之中。十一年来,她一直以一种敬业、乐业、奉献的态度,默默耕耘,始终把培养下一代作为自己至高无上的事业。马兰香把课堂当作德育的主阵地,每一周的班会课,她都会对上一周学生们的表现进行小结,做得好的地方予以表扬,不好的地方提出改进的建议。每个月还会举行不同主题的主题班会,引导学生树立正确的人生观、世界观、价值观。她带过的每一个班

级,教室里面总是干干净净的,学生的课桌也是整整齐齐的,上课时间孩子们总是端端正正的坐着认真听课。连续十一年,她所带班级成绩总是名列前茅,马兰香多次被评为“优秀班主任”“优秀教师”“师德师风标兵”,2021年,她被评为邵阳市最美德育工作者。

坚守仁爱,做心怀大爱的成长引路人

随风潜入夜,润物细无声。浇花浇根,育人育心,爱是教育的灵魂。马兰香始终胸怀一颗仁爱之心,像对待自己孩子一样对待学生,以情动人、以情育人、以情化人,以爱心、耐心、细心培育学生,努力成为学生的良师益友。2016年,她所教的六年级106班有这样一名女生,她父母离异,之后继母对她又不好,这样的家庭环境,让她变得非常叛逆,但她头脑非常聪明。怎样让她回归到学习上来呢?马兰香决定用爱感化她,多关心她的生活,多和她聊天开导她。一段时间后,她的变化很大,最后以优异的成绩被新宁一中初中部录取。

这只是马兰香关爱

践行社会主义核心价值观·文明旅游

实力宠客 风景如画

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 颜克明 黄远庆) “崑山一步一景,美不胜收,实在太美啦!”春节前夕,一群来自广东肇庆、佛山等地的游客走进崑山景区,立刻就被童话世界一般的美景深深吸引住了。他们自觉做文明游客,生怕破坏了眼前的美景。

从1月22日起,崑山景区迎来新年

首轮冰雪天气,茫茫大雪和低温给游客与群众出行带来了不便。景区立即启动除冰雪应急预案,恒源公司第一时间组织干部职工兵分五路,全力开展保畅通、保安全、铲冰除雪行动。从崑山北大门服务区到八角寨景区停车场,从崑山街至辣椒峰检票口的通景公路,以及天一巷、辣椒峰、八角寨、夫夷江、紫霞

峒等景区的游步道上,恒源公司各部门通力协作、全力以赴,或撒盐,或铲雪,或清除积雪压倒树枝,或在重要路口、危险地段设置警示牌,并安排人员值守,为游客发放安全帽,提供旅游安全咨询服务等宠客、爱客措施,努力降低雨雪冰冻天气对旅游的影响。

据了解,春节期间,崑山景区将持续加强对特殊天气的预警研判,围绕通景公路保畅通,提早行动、扎实准备、积极应对,确保景区运行安全平稳有序,全力做好旅游服务保障,为各地游客提供安全便捷舒心的旅游体验。



游客们在景区拍照。



2月5日上午,由市文明办、市创文办主办,邵阳和谐社会工作服务中心承办的“迎龙年 送温暖”志愿服务活动在北塔区状元洲街道观音庵社区举行。志愿者们给居住在该社区观音新村14户独居和困难老人送去大米、食用油、面条、棉被等春节慰问物资,并上门给独居老人免费提供清洁卫生、艾灸理疗等服务。邵阳日报记者 伍洁 摄

法治迎新春 平安过大年

邵阳日报讯 (记者 傅畅塔 通讯员 沈子翔) 为充分发挥法治宣传教育的服务引导作用,2月1日,绥宁县司法局黄土矿司法所开展“法治迎新春,平安过大年”全民学法活动。

活动现场,志愿者们通过悬挂宣传横幅、发放活动相关

的法律宣传手册和法律书籍以及面对面宣传等方式,为群众释疑解惑。

此次活动,志愿者引导群众参与线上法律学习中来,通过普法短视频与答题抽奖相结合的方式,调动群众的积极性,提高群众法治素养,让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

送“福”入万家 共建友好城

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘龙 马瀚文) 连日来,随着汇聚各界爱心力量的节前慰问活动开展,一幅幅书有“成为友善人,建设友好城”的“福”字贴,和爱心物资一道送入社区群众家庭,传递出邵阳2024年文明更进一步的温暖信号。

2023年7月6日,湖南省委书记沈晓明在湖南省残疾人联合会第八次代表大会上号召:“湖南要成为对残疾人最为友好的省份,湖南人要成为对残疾人最为友善的一群人。”我市积极响应省委号召,结合全国文明城市创建工作,加快推动邵阳残疾人事业高质量发展。新春佳节即将到来之际,邵阳市人民政府残疾人工作委员会向全市人民发出了“做友善人,建友好城”的倡议书。邵阳市精神文明建设指导委员会和邵阳市人民政府残疾人工作委员会联合主办了2024贺新年送“福”入万家公益活动。

“福”字贴由行、草、楷三体同人国展的我市青年书法家李炯峰精心创作书法作品

印制,既有浓浓的传统年味,又有独特的艺术价值。市残联及三区残联、共青团邵阳市委、市政协“筑梦扬帆”委员工作室以及邵阳市资江潮文化公益协会、邵阳市大邵公益志愿者联合会等公益组织共同参与送“福”活动,在各社区奉献爱心,播撒文明。

在邵阳南互通附近一栋由爱心人士提供的民房里,志愿者将助学金和过年物资送到了小张同学手里。小张的父亲拾荒为生,母亲和哥哥患有精神障碍,是爱心人士长期资助,让他从初一读到了大三。大红的“福”字贴到门上、墙上,增添了喜庆氛围和艺术气息。小张将志愿者赠送的书籍《邵阳院士》紧紧贴在胸口,笑容里满是感动。

据悉,围绕“做友善人,建友好城”,我市将积极发动社会力量开展友好社区、友好医院、友好校园等友好单元建设和扶残助残志愿服务、公益活动,着力营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围,不断增强残疾人及其家庭的获得感、幸福感、安全感。